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'HUGNG DAN GIAI CHI TIET
DE 10

I. TRAC NGHIEM
Céu 1: Chir sb 5 trong s6 thap phan 8,3517 c6 gia tri la:
A. 0,05 B. 0,005 C.0,5 D. 0,0005
Phwong phap
Xac dinh hang cua chir 6 5 trong s6 da cho, tir d6 x4c dinh duoc gia tri cua chir s6 do.
Cach giai
Chir s6 5 trong sb thap phan 8,3517 thudc hang phan trim nén c6 gia tri 1a 0,05
Pap an: A
Céu 2: S thap phan thich hop dién vao chd chim dé 5152m = ... km 1a:
A. 0,5152 B. 5,152 C.51,52 D. 515,2
Phuwong phap
Ap dung cach d6i: 1 000 m =1 km
Cach giai
5152m = 222 km = 5,152 km

1000

Pap an: B

Céu 3: Mot xe may di tir A, sau khi di duoc 1 gio 45 phit thi toi B. Biét quing dudng AB dai 63km.
Tim van tdc cta xe may do:

A. 30km/gi¢ B. 24km/gio C. 20km/gio D. 36km/gio

Phuwong phap

Van toc = quing duong : thoi gian

Cach giai

Doi: 1 gid 45 phut = 1,75 gid

Van toc ciia xe may d6 1a: 63 : 1,75 = 36 km/gio

Cau 4: Mot chiéc may in ba chiéu in mot bo chir cai tiéng Viét (gdm 29 chir) bang chat déo hét 25
phit 8 gidy. Hoi trung binh chiéc may d6 in mot chir ci hét bao nhiéu gidy?

A. 58 giay B. 30 giay C. 32 giay D. 52 giay

Phwong phap

Thoi gian in mot chir cai = thoi gian in 29 chir céi : 29

Cach giai

Poi: 25 phut 8 gidy = 1508 gidy
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kﬁl(‘yi\ éian 1n mgA;{ chfr géi &a cl;i)é’c ﬁléy 1n éé la
1508 : 29 = 52 (giay)
DPap an: D
Cau 5: Mot td san xuit dy dinh lam 600 san phém/nge‘ty. Thuec té t6 lam duoc 750 san phém. Hoi to
da vuot ké hoach bao nhiéu phﬁn tram?
A. 20% B. 25% C. 125% D. 50%
Phwong phap
Budce 1: Tim s6 san phém san xuat vuot ké hoach
Budc 2. Tim s phﬁn tram vuot ké hoach = s san phém san xuat vuot ké hoach : sb san ph'flm du
dinh lam
Cach giai
S6 san pham san xuat vuot ké hoach 1a: 750 — 600 = 150 (san pham)
T6 da vuot ké hoach sé phan tram 1a: 150 : 600 = 0,25 = 25%
Pap an: B
Cau 6: Mot bé nude hinh hop chit nhat c6 day hinh vuéng canh 1,5 m va chiéu cao 14 1,6 m. Dién
tich toan phan cua bé 1a:
A. 14,1 m? B. 18,6 m? C. 16,8 m? D. 19,2 m?
Phuwong phap
Budc 1. Dién tich xung quanh = chu vi ddy x chiéu cao
Budc 2. Dién tich day hinh vuong = canh x canh
Budc 3. Dién tich toan phan ctia bé = Dién tich xung quanh + dién tich ddy x 2
Cach giai
Dién tich xung quanh ctia hinh hp chir nhat la:
1,5x4x1,6=9,6(m?)
Dién tich mat day hinh vuong 1a 1,5 x 1,5 = 2,25 (m?)
Dién tich toan phan cta bé 1a: 9,6 + 2,25 x 2 = 14,1 (m?)
Dap an: A
II. TU LUAN
Cau 1: Tinh bﬁng cach thuan tién nhat:
a) 45,26 + 28,74 + 14,34 + 11,66 b) 4,8 x2,5+6,2 %25
Phwong phap
a) Ap dung tinh chat giao hoan cta phép cong dé nhom céc s6 c6 tong 1a s6 tu nhién

b) Ap dung congthicaxb+axc=ax (b+c)
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Cach giai

a) 45,26 + 28,74 + 14,34 + 11,66

= (45,26 + 28,74) + (14,34 + 11,66)
=74+ 26

=100

b) 4,8 x2,5+6,2 %25
=2,5x(4,8+6,2)

=2,5x11

=27,5

Céu 2: Pién diu >, <, = thich hop vao chd tréng:

5dm? 7em? ....... 570 cm? 2= gid....... 2 gio 15 phut
3786 m’ ........ 37 dm? 86 cm? 30 thang ....... 2,5 nam
Phwong phap

Ap dung cach d6i: 1 dm? = 100 cm? ; 1 m? = 1000 dm? ; 1 nim = 12 thang
Cach giai

5dm? 7em? < 570 cm? 2% gid <2 gio 15 phut
3786 dm® <37 m® 86 dm? 30 thang = 2,5 nam

Cau 3: Mot 6 t6 di tir A lac 12 gio 15 phat va dén B lac 17 gio 35 phat. Doc dudng 6 t6 nghi trong
1 gid 5 phit. Hay tinh vén toc ciia 6 o, biét quang duong AB dai 170 km.
Phuwong phap
Budc 1. Tim thoi gian di tir A dén B khong ké thoi gian nghi
Budc 2. Van tdc ciia 6 to = quang duong : thoi gian
Cach giai
Thoi gian di tir A dén B khong ké thoi gian nghi 13;
17 gio 35 phat — 12 gid 15 phiat — 1 gio 5 phut = 4 gio 15 phat = 4,25 gio
Van tbc clia 6 t6 1a:
170 : 4,25 = 40 (km/h)
Paép s6: 40 km/h

Ciu 4: Mot mon do choi sau khi giam gia 20% thi con 80.000 dong.
a) Hoi gia ban dau ctia mén hang 1a bao nhiéu?

b) Néu sau d6 lai tang thém 30% so véi gid da giam thi gia mdi 1a bao nhiéu?
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Phwong phap
a) Tim sb phan trim (mg v&i gia da giam
gia ban du = gi4 sau khi giam : s6 phan tram x 100
b) Tim sb tién ting thém = gia da giam : 100 x 25
Tim gia mé&i ciia mon dd choi
Cach giai
a) S6 phan trim tng v6i gia da giam 1a:
100% - 20% = 80%
Gi4 ban dau cia mon hang la:
80 000 : 80 x 100 = 100 000 (d6ng)
b) S6 tién ting thém la:
80 000 : 100 x 30 =24 000 (dong)
Gia méi ctia mon do choi la:
100 000 + 24 000 = 124 000 (d6ng)
Dap sb: a) 100 000 dong
b) 124 000 dong
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